

# Η «μάχη» της Κωνσταντινούπολης

Οι δημοτικές εκλογές θα δείξουν ποιά για το μέλλον της Τουρκίας και τα δύο μεγάλα κόμματα τα δίνουν όλα για να επικρατήσουν στις πιο σημαντικές πόλεις

τερο ενδιαφέρον για τη νίκη εκεί), όσο και σε προσωπικό, αφού θα έχει νικήσει ο προσωπικός του αντίπαλος. Στο εσωτερικό του ΑΚΡ επικρατεί δυσανεμία για την επιλογή του Κουρούμ ως υποψήφιου δημάρχου στην Κωνσταντινούπολη, καθώς δεν θεωρείται ιδιαίτερα ικανός πολιτικός ούτε από τα μέλη του κόμματός του. Επιπλέον, η ομάδα που έχει αναλάβει την εκστρατεία του Κουρούμ είναι η ίδια που είχε αναλάβει την εκστρατεία του Μπιναλί Γιλντι-

δάου δωροδοκίας. Το εν λόγω βίντεο εξετάζεται από την αρμόδια Εισαγγελία, την ώρα που το Ρεπουμπλικανικό Λαϊκό Κόμμα ανακοίνωσε ότι το βίντεο είναι παλιό και συγκεκριμένα έχει τραβηχτεί το 2019 στο γραφείο ενός δικηγόρου, όταν το κόμμα πραγματοποιούσε την αγορά του κτιρίου στο οποίο στεγάζει τα νέα του γραφεία. Σύμφωνα με τις καταγγελίες, το ποσό που εμφανίζεται να μετρούν τα στελέχη του CHP ανέρχεται σε 15 εκατ. τουρκικές λίρες (πε-

ρει και την επόμενη Κυριακή. Ο υποψήφιος του κόμματος στην Αγκυρα, ο νυν δήμαρχος Μανσούρ Γιαβάς, προηγείται στις δημοσκοπήσεις με άνετη διαφορά. Συγκεκριμένα, προβλέπεται να κερδίσει το 49% των ψήφων στις προσεχείς εκλογές και βρίσκεται πάνω από 9% μπροστά από τον υποψήφιο του ΑΚΡ στην πόλη.

## Για το γότρω

Ο Ερντογάν θέλει μια νίκη γότρω στην Κωνσταντινούπολη, αφού, σύμφωνα με τις δημοσκοπήσεις, οι υποψήφιοί του θα επικρατήσουν με σχετική άνεση σε όλες τις άλλες μεγάλες πόλεις, πλην της Αγκυρας. Εφόσον αυτό επιβεβαιωθεί στις κάλπες της 31ης Μαρτίου, πολλοί αναλυτές εκτιμούν ότι ο Ερντογάν θα επιδιώξει μια νέα συνταγματική μεταρρύθμιση, μέσω της οποίας θα καταργήσει τα όρια της προεδρικής θητείας προκειμένου να επεκτείνει την παντοκρατορία του. Μπορεί ο Τούρκος Πρόεδρος να επανέλαβε εντός της εβδομάδας ότι αυτή θα είναι η τελευταία θητεία του στο ανώτατο αξίωμα της χώρας του, ωστόσο μια σαρωτική νίκη σε επίπεδο δήμων και περιφερειών θα μπορούσε εύκολα να «βαφτιστεί» από τον Ερντογάν ως μια νέα πολιτική εντολή. Αλλωστε, ο Τούρκος Πρόεδρος δεν είπε ότι επιθυμεί να αποχωρήσει από το αξίωμα ή από την πολιτική, αλλά ότι δεν του επιτρέπεται να έχει άλλη θητεία. Συγκεκριμένα, η δήλωσή του ήταν η εξής: «Σύμφωνα με τη νομοθεσία, αυτές οι εκλογές είναι οι τελευταίες μου εκλογές». Να σημειωθεί ότι οι επόμενες προεδρικές και κοινοβουλευτικές εκλογές στην Τουρκία θα διεξαχθούν το 2028. Ο ίδρυ-



ΣΤΟΝ ΔΗΜΟ της Κωνσταντινούπολης αναπαράγονται οι εκλεκτός του Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν, Μουράτ Κουρούμ, και ο θεωρούμενος ως μεγαλύτερος πολιτικός αντίπαλος του Τούρκου Προέδρου, Εκρέμ Ιμάμογλου

Της ΤΖΕΝΗΣ ΚΡΙΘΑΡΑ  
tz.krithara@realnews.gr

Μία εβδομάδα πριν ανοίξουν οι κάλπες για τις δημοτικές και περιφερειακές εκλογές στην Τουρκία, η πόλωση στη χώρα έχει οξυνθεί, καθώς το κυβερνών Κόμμα Δικαιοσύνης και Ανάπτυξης (ΑΚΡ) και το Ρεπουμπλικανικό Λαϊκό Κόμμα (CHP) -το μεγαλύτερο της αντιπολίτευσης- δίνουν μάχη για να επικρατήσουν στις πιο εμβληματικές πόλεις. Η Αγκυρα, η Σμύρνη και η Κωνσταντινούπολη είναι οι κυριότερες από αυτές, ωστόσο η προσοχή όλων είναι ανισοβαρώς στραμμένη στον δήμο της Κωνσταντινούπολης, για τον οποίο αντιπαρατίθενται ο εκλεκτός του Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν, Μουράτ Κουρούμ, και ο θεωρούμενος ως μεγαλύτερος πολιτικός αντίπαλος του Τούρκου Προέδρου, Εκρέμ Ιμάμογλου, ο οποίος έχει αναδειχθεί άτυπα σε επικεφαλής της τουρκικής αντιπολίτευσης.

Οι δημοσκοπήσεις που έχουν δημοσιευτεί έως τώρα δείχνουν πως η διαφορά ανάμεσα στον Κουρούμ και τον Ιμάμογλου θα κριθεί σε λίγες ψήφους. Σε αυτή τη στήθος με στήθος μάχη, ο Ιμάμογλου φαίνεται να προπορεύεται και, εάν αυτό το σενάριο επαληθευθεί, θα πρόκειται για ένα βαρύ πλήγμα για τον Ερντογάν.

Τόσο σε πολιτικό επίπεδο, αφού θα έχει χάσει έναν τόσο μεγάλο δήμο για δεύτερη φορά (ας μην ξεχνάμε ότι ο Ερντογάν ήταν δήμαρχος της Κωνσταντινούπολης και έχει ένα ιδιαί-

ρίμο το 2019, οδηγώντας στη βαριά ήττα του.

## Βίντεο με χρήματα

Μόλις δύο εβδομάδες πριν από την εκλογική μάχη, έκανε την εμφάνισή του ένα βίντεο στο οποίο φαίνονται υψηλόβαθμα στελέχη του CHP να μετρούν δεσμιδες χρημάτων. Ενα από τα πρόσωπα που φαίνονται στο βίντεο είναι στενός σύμβουλος του Ιμάμογλου και ο φιλοκυβερνητικός Τύπος έσπευσε να προκαλέσει υπόνοιες σκαν-

ρίπου 430.000 δολάρια).

Η Κωνσταντινούπολη των 18 εκατομμυρίων κατοίκων, έχοντας μεγαλύτερο πληθυσμό από 131 χώρες στον κόσμο, είναι λογικό να έχει αναδειχθεί σε μήλον της Εριδος ανάμεσα στα δύο μεγαλύτερα κόμματα. Το ίδιο ισχύει και για την πρωτεύουσα της χώρας την Αγκυρα. Το Ρεπουμπλικανικό Λαϊκό Κόμμα είχε πάρει δύο νίκες στις εκλογές του 2019 σε Αγκυρα και Κωνσταντινούπολη και το ίδιο αναμένεται να καταφέ-

της και αρχηγός του Κόμματος Δικαιοσύνης και Ανάπτυξης βρίσκεται στην προεδρία από το 2014, ενώ είχε ήδη υπηρετήσει μια δεκαετία ως πρωθυπουργός της Τουρκίας. Οπως είπε ο

ίδιος ο Ερντογάν, το αποτέλεσμα των εκλογών της επόμενης Κυριακής θα έχει σημαντικό αντίκτυπο στη διαδικασία της πολιτικής του διαδοχής. «Το αποτέλεσμα που θα προκύψει από αυτές τις εκλογές θα είναι η μεταβίβαση μιας κληρονομιάς στους αδελφούς που θα έρθουν μετά από εμένα. Γι' αυτό κάναμε τις απαραίτητες προετοιμασίες», δήλωσε ο Τούρκος Πρόεδρος, αναφερόμενος στο διακύβευμα των εκλογών της 31ης Μαρτίου.